

市交通运输安全监测平台“上线”

24小时监控省际班车旅游包车

本报讯 (记者 张欣平)上海市交通运输安全监测平台昨起启用,将对1.1万余辆省际班线和旅游包车安全运行状况实施全程监控。

为降低道路交通安全事故,保障长途客运旅客的安全,市交通港口局构建了具有针对性、可行性、科

学性为一体的交通运输安全监测平台。该平台就监测到的安全违规和违纪行为,汇总分析并提交行业主管部门和省际客运企业。

据介绍,监测平台拥有实时监控、监控数据分析和上报、上门服务安全指导和评估考核等“四大功

能”。实时监测功能将对本市的1.1万余辆省际班线和旅游包车24小时实时监测,对出现的违规情况,平台将及时提醒并通知企业安全人员或驾驶员;监测数据分析和上报功能是通过车载定位系统进行数据的采集,并作专业分析,形成周报和

月报。生成的月报和周报将提交于行业管理部门,并抄报于省际客运企业;安全指导功能是通过前期数据的汇总和分析,在行业管理部门的指导下,对违规的企业和个人免费提供安全教育和上门服务;评估考核功能是根据行业管理部门的要

求,将汇总的数据作为省级客运企业诚信考核、从业人员信誉考核和后续行政管理政策出台的基础信息和重要依据。同时,结合交警总队执法总队等行业管理部门的数据,根据保险的杠杆原理,作为费率调整的重要依据。



新组建食药监队伍上岗

新年伊始,金山区在各街镇(金山工业区)挂牌设立食品药品监督管理所,作为分局在街镇的派出机构。金山区充分整合食品生产、流通、餐饮服务环节的

食品安全监管职能以及质监、工商的划转人员组建新的食品药品监管队伍。新组建的上海食品药品监管金山分局将承担“四品一械”的监管职能(食品、保健食品、化妆品、药品、医疗器械)。

庄毅 摄影报道

全方位抓拍乱停车行为

本报讯 (记者 袁玮)徐家汇商圈违法停车抓拍系统日前启用,24小时全天候全方位监控商圈内包括肇嘉浜路、天钥桥路、漕溪北路、虹桥路等在内的几条主干道。这是交警部门整治违法停车、排堵保畅增添的一大利器。

徐家汇商圈车流量大,除了日常上班的白领外,在此购物、办事的人也很多,不少司机觉得,人在车内,只停一会儿没关系,见警察来了就开走,转一圈再回来。交警部门感觉管理难度大。

现在,乱停车的驾驶员不能再钻空子了,多组高清电子监控系统上岗,徐家汇商圈违法停车抓拍系统全天24小时抓拍违法停车现象,只要违法停车,系统就会自动抓拍并识别出车辆号牌,在经过人工审核确认违法事实无误后,违法停车的车主就会收到电子警

察的处罚单了。据统计,系统开通3个星期以来,平均每天都会自动抓拍百余起违法停车行为,经过人工审核后除误拍或干扰因素,截至目前,已经寄送200多张违法行为处罚通知书。

据徐汇交警四中队中队长徐疆介绍,在违法停车系统开通前一个月,交警部门就一直在做各方面的宣传和诱导工作。先在每个电子监控点都竖立警告牌,提醒驾驶员该路段有电子警察监控,不允许临时停车。其次,对商圈内的单位上门宣传告知,平时交警在路面执勤疏导时也对违法停车驾驶员“广而告之”,引导规范停车。

徐疆表示,经过一个月的宣传和近期的电子警察抓拍,效果显著。目前,徐家汇商圈违法停车的现象明显减少,交通秩序也大为改观。

本报讯 (记者 郭剑烽)这两天气温回升,霾污染一直在凑热闹。连续5天空气质量轻度到中度污染后,今天申城仍然遭遇霾侵袭,为污染状态,所幸有东南风赶到解围,稍有好转。截至今天上午10时,本市空气质量指数(AQI)为182,为四级中度污染,首要污染物PM2.5小时浓度为109.3微克/立方米,已开始下降。

气温回升 空气变差 申城今天再遇“霾伏”

近期,本市首要污染物PM2.5浓度都是白天和半夜两头高,傍晚下降到谷底,这主要是由于逆温现象。这时大气层“头轻脚重”,稳定得很,申城就如同被一个大锅盖捂着,脏空气进来后就出不去了。一般来说,冬季和夜间逆温现象较多。白天太阳出来后,升温加速,这个大盖子就会随着湍流掀开,污染物跟随向上输送。

“智慧旅游”覆盖更多社区

本报讯 (记者 鲁雁南)今年是国家旅游局确定的“美丽中国之旅——2014智慧旅游年”。“上海智慧旅游年”公众宣传咨询活动昨天在轨交静安寺站和世纪大道站举行,并将延续到1月7日。

下阶段,上海将在旅游信息服务点覆盖近200个社区文化中心的基础上,进一步推进“智慧旅游”服务向社区延伸,大力推广“智能手机导游iTravels上海”酒店版和轨交旅游版等APP应用。

中国金融信息中心在沪启用

本报讯 (记者 谈璿)中国金融信息中心昨天在浦东陆家嘴启用。其璀璨的蓝宝石造型与东方明珠塔交相辉映,成为陆家嘴金融城的新地标。中国金融信息中心将集金融资讯采集、发布、数据挖掘、价格研究、指数产品研发等多重功能

于一身,实时滚动向全球发布金融信息和数据。

昨天与中国金融信息中心相伴落地的,还有新华社与国家发展改革委共同组建的跨学科实体性研究机构国家价格研究院(上海),以及面向全球开展白银报价交易、现货

流通、数据采集加工、指数开发等业务的新华上海贵金属交易中心。同日上线的陆家嘴金融网则将有效承接政府公共服务职能。

上海市委常委、常务副市长屠光绍,市委常委、浦东新区区委书记沈晓明,市政协副主席方惠萍和新华社副总编辑慎海雄共同见证了金融信息中心启用。

上海警方完成跨年安保

本报讯 (记者 潘高峰)去年12月31日夜里11时,外滩地区人流量达到峰值30万人,创历史新高。上海市公安局按照既定方案预案,落实各项安保措施,确保新年倒计时活动平安有序。

记者昨天从市公安局了解到,去年12月31日晚至今年1月1

日,本市共举行“2014上海新年倒计时活动”、各大寺庙撞钟祈福活动等多项迎新大型活动,浦东八佰伴、徐家汇、南京路等商圈还举行了迎新促销活动,吸引大量人流参加。活动期间,全市各级公安机关全警动员,共出动安保、巡防力量3.8万余名,疏导群众合计130余万人。

中国工商银行邀您关注空气质量 注意天气冷暖

(数据由中国工商银行官网今日8:00提供)

今日黄金·外币牌价			
交易单位	银行买入价	银行卖出价	
人民币/克	235.67	236.47	
美元	100	603.90	599.06
日元	100	5.7270	5.5632
欧元	100	830.13	806.39

今日天气
1月2日 周四
上海
5~16°C
晴天转多云,东南风3-4级
昨天温度实况
4.1-14.9°C

空气质量指数
AQI 182/中度污染
PM2.5 109.3微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

上海明日区县温度预报

徐汇区 7-15°C	奉贤区 5-15°C
闵行区 5-15°C	松江区 5-15°C
嘉定区 6-15°C	金山区 7-16°C
宝山区 4-15°C	青浦区 4-15°C
浦东新区 4-15°C	崇明县 3-15°C

长三角城市

南京	阴天转多云	4/16°C
扬州	阴天转多云	4/16°C
泰州	阴天	3/14°C
镇江	阴天转多云	4/15°C
南通	多云转阴天	5/12°C
常州	阴天转多云	5/15°C
无锡	阴天转多云	4/14°C
苏州	阴天	6/14°C
湖州	多云	4/17°C
嘉兴	多云转阴天	5/17°C
绍兴	阴天转多云	8/18°C
杭州	多云	4/16°C
舟山	多云	6/14°C
宁波	多云	6/19°C
台州	阴天转多云	8/19°C
温州	多云	7/19°C

世界部分城市

伦敦	阵雨	6/9°C
巴黎	多云转阵雨	8/11°C
法兰克福	多云转小雨	2/9°C
罗马	小雨转阵雨	2/15°C
雅典	多云	8/14°C
莫斯科	阴天	-4/-1°C
卡拉奇	晴天	12/22°C
东京	多云	2/8°C
曼谷	晴天	18/31°C
新加坡	阵雨	24/28°C
河内	晴天转小雨	11/20°C
开罗	多云	11/19°C
旧金山	多云	8/15°C
纽约	小雪	-9/-2°C
悉尼	多云转阴天	21/25°C
首尔	多云转阴天	-4/7°C

日照指数
2级/中等
(适当防护)

感冒指数
3级
(容易感冒)

晾晒指数
上午3级(不太适宜)
下午2级(适宜)

空气湿度
今夜85%
明日35%